

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feloldó szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön
ide intézendők a szerkesztői rész illető közlemények
hirdetések és mindenemű pénzületek

A magyar gyümölcseért.

Írta: **Sárközy Viktor**, a Zalavármegyei Gyümölcsstermelői és Értékesítő Egyesület ügy. igazg.

A magyar gyümölcseért, a magyar gazda, a magyar földbirtok érdekeért kell minden arra hivatott egyennek sikra szállni és oktatni, tanítva kell a termelőket arra rávezetni, hogy a nagyobb gondot fordítanak a magyar gyümölcs termelésére, akkor ép úgy állandó és biztos bevételi forrásává válik Magyarországon a gyümölcsstermelés, mint amelyen jövődélemhajtó foglalkozás Görögországban és Olaszországban a naráncs, Indiában a banán, Spanyolországban a szárított szőlő (malaga), Északafrikában a datolya, vagy pedig mint Kanadában és Kaliforniában az almatermés.

Hogy Magyarország azon gyümölcsfajok termelésénél, melyek más országokban is megteremnek s onnan kivitelre kerülnek, az első helyet könnyen biztosíthatja magának, arra a nagy természeti, a Mindenható megadta a módot azzal, hogy megálította hazánkat olyan gyümölcsstermessel, melynek minőségeért hasztalan vetekszik Észak vagy Dél bármelyik állama, annak bármely gazdája, azt minőségben sem mesterseges, sem természetes uton utolérni soha nem fogja. Nagy hibánk, még ma is alig leküzdhető akadály a meglévő jó minőségű gyümölcs kivitelének a magyar gazda, — főleg a kisgazda — nemtörődömsége.

Alig akad gazda, aki a megszokott értékesítési módtól — a piacra való szállítástól — eltérni ohajtana, még kevesebb azok száma, akik megérteni akarják, hogy a gyümölcsnek gondos leszedése és osztályozása annak értékét kétszeresére emeli s legkevesebb pedig azok száma, akik fáradságot vennének maguknak arra, hogy a gyümölcs, ha csak ideiglenes eltartásának módját és szakszerű csomagolását megtanulják. Ezen a téren rendkívül sok a teendő, ezen a téren kell a gazdákat tanítani, oktatni, szervezni, hogy rájöjhessenek arra, miszerint minden ilyen irányú fáradság, minden tevékenység csak az ő hasznukra válik, az ő anyagi jólétüket mozdítja elő.

Természetes, hogy nem szabad a most időszerű munkálatok mellett a jövő kilátásait sem figyelmen kívül hagyni, nem szabad megelégedezni a gyümölcs-fák gondos ápolásával, a gyümölcsösök szakszerű, egészséges terv szerinti felújításáról, hogy ezáltal módunkban legyen a külföld igényeinek megfelelő fajtákkal és magyar gyümölcsünk jó minőségével a számbajövő európai piacokat meghódítani s magunknak azokon elsőrangú vezető szerepet biztosítani.

Sok oldalról hallottam a magyar gazdák ama megszokott lekirosnyolását, amelylyel minden új dolgot fogadni szoktak, hogy mi lesz a magyar gyü-

mölcsössel, mi lesz a gyümölcsstermeléssel, hogyha abból az eddiginél nagyobb mennyiség lesz előállítva s az piacot nem talál?

Ezen aggályok azonban rögtön szertefoszlanak, ha egy pillantást vetünk a statisztika számoszlopaira: Magyarországban 1929-ben az országos statisztikai hivatal hivatalos adatai szerint 114,841 q nyers, 18,459 q aszalt gyümölcs és konzerv lett behozva, melyből csupán 7,128 q volt a banán, a többi pedig mind olyan gyümölcs, amely Magyarországon is legalább oly minőségben úgy megerem, mint a külföldön.

Nyers gyümölcsből tehát — a banánt levonva 1077 vagon, aszalt és konzerv gyümölcsből 184 vagon hozott be, csak a magyarországi szükséglet fedezésére.

Ha tehát egészséges, jó minőségű gyümölcsöt fogunk termelni, akkor első sorban a külföldi gyümölcsöt szerezhetjük ki, mely külsőre tetszetősebb, jobban kezelhető, egészségesebb, de minőségben messze a miénk mögött elmarad, párhuzamban ezzel tért hódíthatunk a külföldön és belátható időn belül annyi gyümölcsöt, hogy meg tudunk termelni, hogy meglévő és fejlődő exportunk azt felvenni ne tudná. A népesség állandó gyarapodásával, a kultúra terjedésével, az igények fokozásával, az egyszerű táplálkozás mind nagyobb térhódításával a gyümölcsnek a fogyasztási piacon egyre jelentősebb szerep jut s nem kell tartani attól, hogy a gyümölcs — főként, ha a termelő gyümölcsnek és fajok okserűen lesznek megválasztva s tervszerűleg lesznek az ország különböző részein termelve — értékesíthető nem lesz.

A gabonajegy értékének

a kormányzó által keltetésbe helyezett esetileges felemelésével

kapcsolatban a Felsőudánutuli Mezőgazdasági Kamara állást foglalt több bérbeadó és bérlő érdekeltség felszólalása és javaslata alapján amellyel, hogy a jövőben a bérlő és bérbeadó közösen részesüljenek a boletta érték élvezetében és előnyében. Ez a javaslat különösen akkor válik rendkívül horderejűvé, ha a gabona alapárának zuhanása nálunk esetleg még tovább is folytatódna a boletta értékének felemelése után is, ebben az esetben ugyanis a földtulajdonosok, a bérbeadók a bolettának készpénzben való megtérítési kötelezettsége esetleg kapnának földjáraadékképpen.

Dr. Mohácsi Lajos és sokorópátjai Szabó István javaslatát alapján a győri gazdakamara tárgyalta a javadalmas lelkészek, tanítók, kántorok, jegyzők és közalapok súlyos sérelmét és hátrányát, mely a boletta érték kötelező megfize-

tése, illetve megtérítése és a gabonaárak rendkívüli lesüllyedése folytán érte őket, minek következtében ezek a javadalmasok tavalyi bevételüknek még a felét sem érték el, de ez az intézkedés a buzabér járadékra utalt elagott öregek, a nevelítésre szoruló árva egzisztenciáját is nagyon sok esetben veszélyezteti. A kamara által elfogadott javaslat szociális szempontból méltányosnak és indokoltan tartaná, hogy ezek a felsorolt érdekeltségek — melyeknek a buzabér tulajdonkép nem más, mint tíztízestűk — megélhetésük minimális fokáig kárpótlásban, vagy pótlékban részesítenek, még pedig ugyanabból a bolettaalapból, amelyből a törpebirtokosok elegendőt földadójá és a törpeiparosok elegendőt forgalmiadójá fedeztetik.

A győri kamara elfogadta a Gläser Géza által kidolgozott azon tervezetet, mely az egész gabonaértékesítés országos koncentrációját s az exportnak egy kizárólagos kézbe való összpontosítását a belföldi gabonaárak a termelési önköltségre való felemelését teszi lehetővé. E javaslat élesen elválasztja egymástól a belfogyasztásra kerülő kenyérmagvak és az exportra kerülő gabonák értékesítésének ügyét. Szervesen biztosítja a belföldi gabonaárak állandó és valorizált értékét. Szorosan és párhuzamosan oldja meg a gabona és lisztértékesítés összefüggő kérdéseit. A Gläser-féle javaslat a malmok 3 kategóriára osztva foglalkoztatná: a gabonavásárlás, a gabona tisztítás és liszté való feldolgozás, valamint az exportálás terén. Intézkedést tartalmaz a minőségi buzatermelés 2-3 év alatt való megoldására nézve is. Mindazoknak, akiket ez a nagyjelentőségű javaslat érdekel, levelezőlapon való megkeresésre a győri kamara készségesen megküldi a javaslatot. A kaposvári, kecskeméti, debreceni, miskolci és budapesti társ kamarák, valamint a gazdasági egyesületek záros határidő alatt való állásfoglalásra kérték fel a győri kamara által a gabonaértékesítés kérdésében. Ez ügyben a győri Kereskedelmi és Iparkamara a Gazdakamarával közösen egy szakértőbizottságot tartott, amelyen a gabonaértékesítés és export kérdésében egy a termelők, mint a kereskedők és malmok kiküldöttjei — mint gyakorlati szakemberek — számos praktikus javaslatot vetettek fel, melyeket egy szűkebb körű bizottság által kidolgozva memorandum formájában terjesztettek fel a győri kamarák az illetékes kormánytér-

**N e m e t nyelvet tanulhat
új rendszer szerint,
kiváló eredménnyel.**

Cím megtudható a kiadóban.

H I R E K.

Mindenszentek ünnepén és a rákövetkező vasárnap a temelők virágdíszben pompáztak. A sirokivilágítás már szombaton este megkezdték és mindkét napon át hullámszólt a közönség a temelőkbe, hogy a kegyelet adójt lerója.

Szent Imre nap a zárdaiban. Szerdán délelőtt tartotta a helybeli zárda Szent Imre ünnepét. Délelőtt 9 órakor Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, domolki apát ünnepélyes szentmisét tartott, majd ennek végeztével a zárdaiban megkezdődött az ünnepség. A növendékek kisebb szindarabokat és szavaltakat adtak elő.

Plebánosunk nevenapja. Kedden tartotta dr. Horváth Károly plebános nevenapját, amely alkalommal hétfőn már az apácázarda, az elami iskola növendékei és a Kath. Legényegylet rengeteg virággal és sok jó kívánsággal árasztotta el szeretett plebánusát. Este pedig a templomi vegyeskar szerepét adott tisztelőre. Kedden reggel az ünnepett magyisíró mondott, amelyen a kongregáció énekkara énekel. Utána fogadta a kongregáció üdvözlését. A délelőtti és délutáni folyamán barátai, tisztelői nagy számban siettek üdvözölni és jókívánságokat kifejezni a melegszívű barát és jóasagos lelkijára előtti. Mi is örömmel csatlakozunk az üdvözlők sorába és kívánjuk, hogy még számos névnapot érhesen hívei, barátai és tisztelői örömeire.

Vescey Tamás meghalt. Hernádrecsei Vescey Tamás m. kir. gazdasági főtanácsos, Veszprémmegye törvényhatóságának tagja, a Marcalvílyi Vizitrusulatnak elnöke, folyó hó 2-án éjjeli 1 órakor életének 55 ik évében rövid szenvedés után Budapesten a János-szanasztoriumban meghalt.

Vescey Tamás előzőleg szerepet vitt Veszprémmegye gazdasági életében, sokat dolgozott a gazdaérdekekért és ezen gyümölcsöző, eredményes munka híre felfelé is utat tört magának és ennek eredménye lett a m. kir. gazdasági főtanácsosi kinevezés. Sohasem kereste a dicseretet, sohasem azért dolgozott, hogy külön elismerésre reflektált volna, mert erre szüksége nem volt. Dolgozott teljesen önzetlenül, minden mellettgondolat nélkül, tisztán azért, hogy abból a köznek haszna legyen. Munkájának gazdasági téren meg is volt a gyümölcse.

Az irodalom terén is eredményes és maradandót alkotott. Több könyve jelent meg gazdasági és vizirégi vonatkozásban. Megírta és most van sajtó alatt Tisza Kálmán élete és az akkori politikai mozgalmak színes képe. Igazán értékes munka, melyet híres írók és nagy történelemszaki felvilágosítók és megkülönböztetett elismeréseket kaptak ki a nagyrészt munkája fölött. Mintha csak érezte volna közeli halálát, sietett befejezni a művet és alig néhány nappal halála előtt adta le az utolsó simításokat a „Kemenesalja” nyomdájának.

Nagy öröme telt ezen munkában és nagyon szorgoskodott a megírásán, hogy arra az aktuális időre, amikor Tisza Kálmán centenáriumát ünnepelik, a mű elhagyhassa a sajtót. Fájdalom szombaton, ő ezt már nem érhette meg az élek sorában.

Temetése folyó hó 6-án délután fél 4 órakor volt a környék eráinak és a közeli községek lakosainak nagy részével mellett. A temetési szertartást Buják Miklós mezővárosi református lelkész végezte.

Felcséges és fia kivül özvegy edesanyja és testvérei gyászolják a lepleljesebb

M e g h í v ó

ingyenes himző- és varrótanfolyamunk

látogatására, melyet folyó hó 24-iki kezdettel Celldömölkön, a celldömölki ipartestület székházában rendezünk.

Ezen alkalommal négyen tisztelt vevőinket alapos ingyen oktatásban részesítjük, a Singer varrógépek és a hozzá való készülékek használatában. Tanítjuk továbbá díjmentesen: fehérenemű és hárnyatömést a Singer varrógépen, fehér és színes himzést a Singer varrógépen, a modern műhimzés összes fajtáit, mint madeira-, ajour- és monogram munkákat.

Részvételi bejelentéseket a tanfolyam részére felvesz: **Hellom Sándor** ur Celldömölk és a tanfolyam vezető, az Ipartestület helyiségében.

Singer Varrógép Részvénytársaság

Pápa, Kossuth Lajos-utca 30.

lérőkorában elhunyt nemeselekt, fáradhatatlan munkás földbirtokost,

Gazdagylás. Folyó hó 6-án, c-birtokon népes gyűlést tartottak a kemenesaljai gazdák Celldömölkön, a községhez tartozó területén. A népes gazdagylást Orlffy Lajos ny. főispán, mint a kemenesaljai gazdabizottság elnöke nyitotta meg. Megnyitójában fokozottabb összetartásra buzdította a gazdákat, mert szerinte segítséget csak a saját erejüktől, a saját munkájuktól várhatnak, mert a mai gazdasági helyzetben a kormánytól nem lehet azt várni, hogy minden bajában segíteni tudjon a gazdák összességén. Anyai a gazda ügyesbajos dolga, hogy azon segíteni marol holnapra lehetetlen. A bajok fokozatos leküzdése csak egyesült erővel lehetséges és úgy, ha a gazda némi támogatást kap a földművelésügyi kormánytól is, amellyel saját maga is igyekszik a bajok leküzdésében saját magán segíteni.

Ornmándy János kamaral igazgató a gazdák állandó helyzetése között rejtgette a mezőgazdasági bajokat és annak okait. Szerinte a magyar gazda által termelt buza minősége semmiben sem marad az amerikai buza minősége alatt, de nem kell megállni ennél, hanem a buza állandó javítására kell törekedni. A kormányhoz fordulnak kedvezményes vetőmag engedélyezésére iránt.

Nem tartja célszerűnek az olajos magvak fokozottabb termelését, mert szerinte a hazai olajgyárak a termelésük felét sem képesek feldolgozni, ezért az olajmagvak 50 százalékos áresése következett be. Egyelőre a marhatenyésztést tartja a legjobbnak és erre hívja fel a gazdák figyelmét. Végül kitér arra, amit már régóta tudunk, hogy a magyar gazda a világ összes gazdái között a legtöbbet dolgozik, a magyar gazda a világ legolcsóbb napzamosa.

A gazdakölcösönök olcsóbbá tételéről, a külföldi piacok megszerzéséről beszélt Sárody Károly csőnői kisgazda.

Simon Bela rábakecskői kisgazda ugyan-csak a külföldi piacok megszerzését tartja a legfontosabbnak és annak örülné, ha a miniszterelnök utjai nyomán a gazdasági szerződések kevesek tábra. (Beszédet teljes terjedelmében jövő számunkban közöljük.)

Arpád Gyula celldömölki alatorvos-szerteszlevesőrök és a sertésbetegségek leküzdéséről beszélt.

Orlffy Lajos ny. főispán befejezésül a rabaszabályozás és ármentesítés körül felmerült gazdabajukat ismertette. Szerinte az arteri gazdák erősen sújtja a terhek sokasága, mert

dezi a fentartási költségeket. Az ártéri birtokok holdanként jelenleg 254 pengőt fizetnek, de kilátás van arra, hogy ezek a súlyos terhek még emelkednek.

Végül dr. Pietnits Ferenc kormányfőtanácsos megköszönte a gyűlésen megjelentek fáradozását, de különösen Orlffy Lajos ny. főispánnak a gazdák nevében mond köszönetet, amiért sokat dolgozik, sokat fáradozik és eredményes munkát végez az ártéri birtokosok érdekében.

A jól sikerült gazdagylás ezzel befejezést nyert.

Súlyos beteg bérautos. Domonkos Zaigmond berauto tulajdonost szerda baloldali szélhűtés és erős agyvérzés érte. Állapota nagyon súlyos, de talán sikerül az életnek megmenteni.

Tokay Jánosé meghalt. Tokay Jánosé sz. kadoszi Horváth Mária folyó hó 6-án éjjeli 4 órakor csendesen elhunyt. Az elhunyt példaképe volt a jó, gondos anyuka, felesége és példás volt az emberbecsülésben, amiért mindenki szerette, megbecsülte és tisztelte. Betegsége hosszas és súlyos volt, melyből csak a bekövetkezett halál tudta kimenteni. Temetése pénteken délután 4 órakor volt, melyen a tisztelők nagy sokasága vett részt.

Drágább lesz a levél portója. Amint haljusa, a kormány hozzájárult ahhoz, hogy belsőldön a postatarifákat emeljék. Eszerint a 8 filléres levélbélyeg árát 10 fillérré, a 16 filléresét pedig 20 fillérré emelnék. Körülbelül 25 százalékkal emelkednek az ajánlott és express levelek díja is.

Baleset vadászok közben. Fessler József ostffyasszonyfai körjegyző fegyverének csöve pénteken vadászat közben szétrobbant és Fessler bal kezének hüvelyk ujján súlyos sérülést szenvedett.

Ujabb két és egy filléresket veretnek. A pénzügyminiszter a nem nemesfémű verhető érmékre nézve megállapította 30 millió pengő névértékű kontingens terhére verhető érmék közül az 50 filléres érmék mennyiségét 15 millió, a 20 filléres 45, a 10 filléres 40, 2 filléres 90 és az 1 filléresekét 40 millió darabban állapította meg. Ez megfelel 230 millió darab érmének, 22,700,000 pengő névértékben. Ezen biztosításon kereten kívül újabb 6 millió darab 20 filléres és 8 millió darab 1 filléres érme veretését rendeltek el. A 30 millió névértékű kontingensből 7,300,000 pengő névértékű mennyiség marad későbbi felosztásra.

Halálkozás. Özv. Hajas Lajosné sz. Hajas Lidia pénteken reggel 82 éves korában Nagyszonyiban meghalt. Temetése ma délután fél 3 órakor fog vegbemenni.

gyilkos korcsmaros. Karth Imre 51 éves felsőmesteri korcsmaros kedden reggel istállójában forgópisztolyjal bal halántékán ölte magát s azonnal meghalt. Az orvosrendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Karth végzetes tettet a mai nehéz gazdasági viszonyok miatt követte el.

Katalin est. A celldömölki kath. Legényegylet ma este tartja a Korona szálló terméi-

Szőlőültvények, lina és gyökeres aianyvesszők, hazai gyökeres vesszők és Othello gyökerek a legjobb fajokban, garantált minőségben legolcsóbban beszerezhetőek:

Badacsonyvidéki Szőlőtelep Kezelősége Tapolca, Zalam.

Eletunt agyagyan. Agoston István 81 éves helybeli lakos vasárnap a sági erdőben egy élő tölgylevél hirtelen meghalt... Az orvosrendíri vizsgálat során megállapított nyert, hogy egyrészt betegeskedése, másrészt pedig a mai nehéz viszonyok kényszerítették az öregot az öngyilkosság elkövetésére.

Lehár ünnepekről részletes riportot közöl a Délibab színházi hetilap legújabb száma. Szenzácós képekkel illusztrálja a ki való komponista legújabb operettjének, a Frederickának a premierbeszámolóját. Érdekes cikk számol be arról, hogy milyen mulatságos kalandokba bonyolódtak a három testvér, amikor megtudja, hogy a „negyedik” is Budapesten tartózkodik. Tauber Richard ezúttal nem a zenéről, hanem a szép asszonyokról beszél. Két bájos hölgy magyar nyilatkozik a Délibabban. Érdekes visszaemlékezés Ady Endréről a színészlő. Leleszy Béla novellája, szindarab, a közkeletű „Külföldi Hamora”, cikke, riportok, gyönyörű képek a 84 oldalas Délibab legújabb számában. Ára 30 fillér.

Mics Magyarország nemcsak telket kap, hanem a telekre week-end házat is. A Színházi Élet e heti számában jelenti be, hogy a sok-sok ajándékban kívül, amit a Miss Magyarország fog kapni, uencsak telket a Baaton partjan, hanem arra weekend házat is épített a Színházi Élet. Incze Sándor hetilapjának új száma a szokotnál is érdekesebb és tartalmasabb Gyönyörű képek közül a Lehár jubileumról, érdekes riportban számol be egy indiai nábokban magyar leannyal kötött házasságaról. Somogyi Nusi egy délétőlre Bécsbe repült Biller Irénhez, hogy elmondja neki a legfrissebb pesti pletykákat és meghallgassa a legújabb bécsiéket. Az elhalt Nemes Marcel igazlmasan érdekes élettörténete, az új zeneipárszat, Jehudy Menohin a világhíró hegedűművész pesti tartózkodása, Incze Sándor amerikai cikke, novellák, érdekes cikkeket, gyönyörű melynyomású képek, a Sport rovatban az FTC—Hungária mérkőzés beszámolója. Háromfelvonásos és egyfelvonásos szindarab, kotta, a népes levelezőlap és 82 oldalas Gyermekújsg-melléklet van az új számban és ez-nkivül az e heti számtól kezdve újabb melléklettel örvendeztetni meg a Színházi Élet hölgyolvasóit: minden héten külön kézzmunka iv jelenik meg, amely a legdivatosabb kézzmunka mintákat közli kiváló iparművészek rajzaival. A Színházi Élet egyes számanak ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-u. 8.

Magyar tudósok sikerel. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium támogatása lehetővé tette, hogy két magyar tudós 20 évi kutatásának eredménye két hatalmas kötetben a tudományos világ elé kerüljön. Marek József dr. és Wellmann Oszkár dr. m. kg. állatorvos főiskolai tanárak igen beható kísérletek alapján bebizonyították, hogy házi állatoknál bizonyos betegségek tartalmaznak létre, hogy a takarmány nem tartalmaz vitamint és ásványi anyagokat. Kiderült a kísérletekből az is, hogy ezeket a bántalmakat a Pekt mesterséges D. vitaminnak, továbbá mészkőnak a takarmányhoz való hozzákeverésével elhárítani, illetve megszüntetni sikerült. A megjelent könyvek s az azokban foglalt nagy horderejű megállapítások a külföldi szakkörökben is népszerűt keltettek. Marek professzort a napokban a lipcsei egyetem állatorvosai kara tiszteltbeli doktorr avatta, ami szép megbecsülést jelent a magyar tudományos kutatásnak.

Ahol még a szunyogokra is rendőriök vigyaznak. Néhány hónappal ezelőt három magyar ember kekvárt Brazília Gserdeinek, hogy zoológiai gyűjtéseket eszközöljön a Nemzeti Múzeum részére. Az expedíció tagjai most érkeztek vissza és érdekes történeteket meséltek el tapasztalataikról. A braziliai klímát alig bírja európai ember, mert pár óránt legújabbjúlkal régebb a sárgaláz és mocsárláz. A moszkítók ellen Braziliában külön rendezésget szerveztek. A malária-rendőriök minden este rászárítják rendeznek a házak udvarain és ahol pucolyát találnak, szigorúan megbotntetik a házigazdát, mert ezakból a

SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA

ALSÓTEKERES-PUSZTA, U. P. LEPSÉNY INTERURBAN, TELEFON: LEPSÉNY 10



Gyümölcsfák, rózsák, díszcserjék, örökzöldek

GYÜMÖLCS ALAKFÁK NEVELÉSÉRE KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK

KÉPES ÁRJEGVYZÉKET DIJMENTESEN KÜLDÖK

pocsolyákbal kelnek ki a sárgalázat terjesztő szunyogok. Erről a braziliai expedícióról rendkívül érdekes illusztrált cikke közöl Tolnai Világlapja legújabb száma, amelynek egy száma mindössze 24 fillerbe kerül. Negy-évi előfizetési ára 2 P 90 fillér. A népszerű képeslap minden olvasója 10 P bolti ár helyett 2 P 90 fillérről bérmentve megkapja Tolnai Világlexikona, Világtörténelme és a Műveltség Úja egy-egy díszkötésű kötetet.

Arról sohasem olvastunk, hogy mi a véleménye a véderő kérdéseiről az ország egyházi és világi zaslósaiknak, szent koronájú főnök, örökös jóku magvasainak, nagytekintélyű országgyűlési képviselőinek, akik mind Tiszat vallottak vezérüknek, pedig tian évek tagjai voltak a nemzetnek! Tagjai voltak, még pedig jelentős tagjai, de azért még ök sem alkottak a nemzetet, mert a magyar nemzet fogalmát a magyar alkotmány szent koroná nevével határozza meg, mely alatt a koronás király uralkodása alatt szervezett nemzetet érti, a teljes szuverenitás birtokosát. A király nélkül nincs nemzet, mert a nemzetnek és a főhatalomnak kialakulása ösönkel együttesen történt, hiszen az uralkodó vezetőre alatt alapított a magyar-ág nemzeti imperiumot, ezért van, hogy náluk nem a nemzet közönsége az egydéli jogforrása az uralkodó hatalomok. Hit az emenzeki sajtó által »nemzet«-nek nevezett óca és a sajtóhártársaság alatt mi értendő? Az utca tömeg, mely az orciatanságot képzeli önkök, a gyölöséget hazafiságnak és amely a lelkesmeret helyébe a politikai szabadereskedelmet állítja oda tényszerűnek. Felfogását és értelmét egyaránt jellemzi az a dal, melyről a véderővita alatt hangos volt Budapest, mert az egy később sikkasztásra több eri öbörtörre itelt aljas demagógot dicsőített miygen: Abcug Tisza, abcug Csáky, abcug báró Fejérváry, Abcug Török főkapitány, éljen doktor Talács Zoltán!

Tisza Kálmán.

Politikai és publicisztikai tanulmány. 37) Irta: Vécony Tamás.

Tisza Kálmán es Fejérváry Géza több ízben igyekeztek megállítani a véderő javaslat feletti szavennyelési zsoaratat, mely egy hanyatló kor politikai lelkületének volt tipikus terméke, védekezésük azonban nem csillapította le a kedélyeket sem fönt a hadvezetőségnél, sem lent az országban. A hadvezetőség sehoggy sem bírta megérteni, hogy Tiszának korlátlan hatalma a parlamentben és partjának minden viharral dacoló vasfégyelme nem bír az ellenzékkel. Az ellenzéken és az általa sugalmazott országban pedig az váltotta ki a legdühösebb elégedetlenséget, hogy mikor Tisza az önjelöltáram megállapítását állandóvá tenni akaró 14 ik szakaszt a részletes tárgyalás során visszavonta, minisztrelőnökségéről még sem mondott le. Ez a kifogás parlamentetihikai szempontból talán megállítható volna, de egyébként egyáltalában nem — mert hiszen Tisza nem képviselőházi lezavaztatás miatt vonta vissza javaslatát, hanem a király óhajára. Az ellenzéken mindig volt már azonban akkor, hogy az öreg generális mit miért csinál, bántották és üdözték mindenért, hogy távozását klerészakolkják. A képviselőház a felizagott tömegek ostromállapota alatt tanácskozott és benne a mérsékelt ellenzékiet dörögtek el hazafiat állipitkaikat, sőt kérsze a népmérsékes napjásban, mely sehol sem tűz olyan hévvel, min Magyarországon, aztán a gony és a kielégültség érzetével üve vissza helyeikre, valóssággal kéjelegetek a kormány veggődésén és a 48-as képviselők tombolásán, akik a sajtoval együtt valósággal önjönőiek a hadserg elleni gyblöletökben és ingerdillen követltek a »nemzet«-neveben hadbiztonságnak védelemzőjének, Tiszának a távozását s a véderőjavaslat visszavonását. Hanem fölmerül itt a kérdés, hogy vajjon ök és az utca volt-e hát csakugyan a »nemzet«?

A negyvennyolcas szabjösök alatt pedig azokat értjük, akik a Tisza alatt megindult komoly és céltudatos munkásságból a sziklaközt tájékozó örvények felé taszították vissza a nemzetet. Ezek kockára dobhat apolitikus szent örökséget: a nemzet és a koroná közli közönsős bizalmotól áthatott azt a kiegyezés, amit ösinek verte, ösönk kitarása, ösönk bölcsessége szerzett számukra. Távól álltőlünk és céltalan is lenne, hogy mindezt ellenére Cato fogaját maoulia öhvre itt elevevesek és voltak felettük ösönkünk, vagyis ugyanabba a hibába esünk, mint emindbe a Tisza ellenségei estek annak idején. Nagy állítjuk ezért tehát, hogy minden negyvennyolcas ember fosszhiszámú és hitvány lett volna, mert sokaknál a nemzeti lelek mélyéből fakadó naiv, de nemes érzések kifejeződje volt a függetlenségi politika, de két meggyezést azért lehetetlen elhalgatnunk. Az egyik az, hogy azok, akik 1848 ban fegyverrel vedelmestek a hazai öltök vagy utóbb szinte kivétel nélkül a kiegyezés híveivé lettek, míg a kérielhetetlen löggetlenségük nem a vitézek, 1) Tisza István ugrál levele.

ben hagyom a mai indult... nemis szemtetire indit helyzetére... A rendzök... részterve...
Lelem... kell fordul... sük rendbe... szetes... nálata által... vezetöi egy... Ferenc J... vebélő és... san és... jelentkezik... gyögysszert... szerzőleték...
A nap... melyi vonal... egy víztöm... egy 50 met... mat csak az... munkálatak... pálya imdei...
Meg... tesre, sajt... sét azonn... Ungvárv... led. Arjegy...

JÓT!!!

önma... ha VALV... gázi... Kaphat... ríd...

Magyar... verseny... Magyar... tag... are, az... ország... tójának el... határozott... nyertese... Sajjoká... második... díj nyertes... 200 pengő... 4. 150 P... Sebös Kar... nes Jászbe... Miskolc... Székesfeh... bathely. 10... oktató Sem... kesfehér... 13. Szücs... roska Gyul... ke. 16. Bo... Tóth Fere... Jozsef Pest... Gyula. 20... 21. Hofer... Besenyei... Maczán Gy... dor Zeid... kovsky S... Evánics J... György Sz... 29. Sálay... Meszáros... 140. 100. l... dijak kerül...
Arak... tánc. A Bar... a tisztvisé... hosszabbít... dódóit és...

merre ott a kacagó baba!

A LEGJOBB GYERMEKÁPOLGÓSZEREKKEL SONDÓZTAS.



Höfer

gyermekhigiénés... gyermekekrém... gyermekbűnyan...

DARABJA 90 fillér

LESZÁRÍTJA A KIÜTESÉKET, MEGSÜNTETI A SÖR VÓRŐSÉGÉT, PATIKÁBAN, DRÓGÉRIKÁBAN, ILLATZERTÁRBAN KAPHATÓ.

